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Lernen in Erlebniswelten
Sehr geehrte Damen und Herren,

hiermit laden wir Sie herzlich auf eine spannende Reise ins Reich der Farben im Center ein. 

An vielen unterschiedlichen Stationen vermittelt die Ausstellung „Farbenspiel – so sehen wir Licht und Farbe“, wie faszinierend und spannend das Thema ist. 
Sie und Ihre Schüler und Schülerinnen sind an den zahlreichen bunten Modulen eingeladen, mit Licht zu spielen, mit Glas zu experimentieren, die Dunkelheit zu untersuchen und den Künstler in sich zu erwecken. Kann man Farben auch tasten, schmecken, hören und riechen? Woraus bestehen Farben? Was können wir mit Farbe machen? Und was macht Farbe mit uns? Diese und mehr Fragen werden durch das Erleben der interaktiven Ausstellung beantwortet und Ihnen nähergebracht.
Die Ausstellung ist vom TT.MM. bis zum TT.MM.JJJJ im Name des Center zu Gast.

Täglich steht eine kompetente und qualifizierte Betreuungsperson für alle Fragen zur Verfügung und freut sich darauf, Sie und Ihre Schüler durch die Ausstellung zu führen. Die Teilnehmerzahl von 25 Personen soll möglichst nicht überschritten werden.  
Wenn Sie dabei sein möchten, melden Sie sich bitte mit beiliegendem Formular schriftlich an. Das Formular kann an der Kundeninformation abgegeben werden oder per E-Mail an die [E-Mailadresse des Centers) geschickt werden.  
Für Rückfragen stehen wir Ihnen einstweilen gerne zur Verfügung.
Wir freuen uns auf Sie!
Mit freundlichen Grüßen

ECE Projektmanagement 
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